



少先队员为县委书记贺宝祥等县领导佩戴红领巾



县长万旭东(左三) 走访、调研金湖娃实验小学

金湖县教育体育局

2021年,在县委、县政府的正确领导下,在局领导班子鼎力支持和相互配合下,坚持以十九届六中全会精神为指导,全面贯彻省、市、县党代会精神,认真学习习近平总书记系列讲话精神,用心谋划工作思路,注重科学决策、履职尽责,较好地完成了各项工作。先后被国家体育总局表彰为“全国群众体育先进单位”;被教育部关工委表彰为“全国教育系统关心下一代工作先进集体”;被省政府表彰为“全省脱贫攻坚暨帮扶支援合作先进集体”;被市政府表彰为“淮安市全国双拥模范城创建工作先进集体”。

全面从严治党持续加强。坚持学校党建工作与业务工作同部署、同落实、同考核,严格落实党组织领导下的校长负责制,引导全体党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。落实党建工作月清单、季抽查、半年督查、年终考核等制度,推进党务工作规范化建设;推行“校长书记一肩挑”(全县教育系统占比为80%);履行党建工作“一把手”总负责,班子成员一岗双责。严格落实意识形态工作主体责任,以党史学习教育、庆祝建党100周年、“两在两同”建新功行动为抓手,创新开展实践课堂教育20余次,组织工委委员定期赴挂钩学校巡察巡察11次,扫清工作盲区。狠抓党风廉政建设,采取“四不两直”的方式,开展专项督查20余次,随机督查、飞行督查100余次。扎实做好专项治理工作,协助纪委监委纪检监察组开展提醒谈话8人次,党纪处分3人次,营造风清气正的教育软环境。

教育教学质量持续提升。2021江苏新高考我县首战告捷,全县高分段数、本科达线率等指标有了新的突破。2021年金湖中学、金湖二中获淮安市“综合考评优秀单位”。在2021年中考中,我县初中总分、巩固率、优秀率、合格率创历史新高,有效改善了高中生源质量。全县6所初中学校中有5所学校荣获“淮安市初中教育教学工作先进单位”。在省义务教育学生学业质量监测中,全县初中、小学的学业质量均实现了历史性突破。

教育布局持续优化。充分调动各方力量,合力推动全县学前教育布局优化、队伍提升、管理规范 and 内涵发展。实施基础教育布局规划,实现城区中小学幼儿园布局规划与城市总体规划完整对接。完成新建滨湖小学、育才初中、城东幼儿园,改扩建实验小学向阳路校区和实验幼儿园,开工建设金湖中专教学楼项目,启动育才初中二期及小学等项目。城区大校额、大班额现象得到有效控制,空间布局更趋合理,资源更加丰富,有力推进我县教育优质均衡发展。

教育综合实力持续提升。组建金湖县实验小学教育集团,将金湖县滨湖小学、金湖娃艺术小学划入金湖县实验小学教育集团统一管理,实现一体化办学。充分利用金湖县实验小学优势品牌,以强带弱,以老带新,进一步促进城区小学优质均衡发展,缓解“择校热”,做大做强城西片区教育板块。精心挑选有“状元故里状元校”之称的南通市海门区中南中学管理团队加盟,领衔金湖县吴运铎实验学校向着更为优质的学校迈进。

“双减”和“规范”持续发力。按照党中央、国务院的决策部署,我县全力推进义务教育“双减”工作,成立工作专班和联席会议机制,强化学生作业管理,深化课堂教学改革,实现课后服务全覆盖,在小学实行“1+X”、初中“X+2”课后服务新模式,提升课后服务的质量。加大对校外学科类培训机构的监管和违规行为治理,对我县36家学科类校外培训机构办学许可证予以注销,切实减轻了学生作业和校外培训负担,缓解了学生和家长的焦虑。在充分调研的基础上,制订了《金湖县规范民办义务教育发展工作方案》,并按照中央、省市要求,全力做好削减招生计划、占用教师编制、规范校名使用等各项工作。

安全稳定工作持续推进。建立健全校园和校车安全专项整治行动领导小组,明确实验室危化品、特种设备、校外培训机构、体育场馆、校园安全、校园欺凌及心理健康教育等重点工作的责任领导、牵头科室,层层分解落实专项行动整治任务。针对“校园安全工作不平衡”的问题,投入250多万元,全面提升校园“三防”建设水平,召开专题会议、培训、督查10余次,整改隐患11条,6所学校创建成为淮安市平安校园示范校(园)。严格按照“属地管理、谁主管、谁负责”原则,采取多种方式,扎实推进教育体育系统信访矛盾纠纷排查化解工作。全年共处置和办理阳光信访平台交办信访件32件次,信访办结率100%;12345平台交办件705件次,回复率100%;网络舆情45件次,回复率100%;接待来访群众22批次、65人次。全系统信访稳定形势总体平稳。



市人大常委会主任吴佩坤(左三) 调研学校布局



县委常委、宣传部部长张宝(中)督查吴运铎实验幼儿园常态化疫情防控工作



副县长唐凤娥(左二) 在县外国语学校走访调研



召开党风廉政、新冠肺炎疫情防控、学校安全工作会议



教育体育局局长戴书丛(左)与退休老干部促膝交流,倾听对教育体育改革发展的意见和建议

值此新春佳节之际,县教育、体育系统全体干部职工向长期以来关心、支持全县教育、体育工作的各级领导和社会各界人士表示衷心的感谢!恭祝全县人民:

新春愉快,工作顺利,阖家欢乐,万事如意!

